
ΤΡΙΓΩΝΙΚΗ
ΚΑΤΑΝΟΜΗ

Εκτόνωση πίεσης
νερού
→
αύξηση ενεργών
τάσεων

Υποβίβαση
υδροφόρου
ορίζοντα
Άντληση νερού
στον πυθµένα
της αργιλικής
στρώσης



Taylor (1948)

t<tκατασκ
ρt=ρt’ * Ν/Νολ

για t’=0.5t
t>tκατασκ

ρt=ρt’ όπου
t=t-0.5tκατ



Γραµµική αύξηση
φορτίου κατασκευής

t<tκατασκ
ρt=ρt’ * Ν/Νολ
για t’=0.5t

t>tκατασκ
ρt=ρt’ όπου
t=t-0.5tκατ

t=3µήνες
ρt=ρt’ *0.25 
Ν/Νολ΄=3/12=0.25

για t’=2χρόνια
ρt=ρt’ όπου
t=t-0.5tκατ=
1.5χρόνια

Σε 3 µήνες ποιά είναι
η καθίζηση

12cm

1.5µ 1.5χ



ΣΤΡΑΓΓΙΣΤΗΡΙΑΣΤΡΑΓΓΙΣΤΗΡΙΑ

Ανισότροπη συµπεριφορά εδάφους
kr/kv=2-10 για κανονικώς φορτισµένα αργιλικά
υλικά (r,v οριζόντια και κατακόρυφη διεύθυνση)
Στραγγιστήρια
∆ιάταξη τριγωνικού ή De=1.13 * S 
τετραγωνικού καννάβου De=1.05 * S
όπου De η ακτίνα επιρροής του στραγγιστηρίου
και S η µεταξύ τους απόσταση
Ζητούµενο
Η απόσταση S και η ακτίνα του στραγγιστηρίου
(Rd) για βαθµό στερεοποίησης U>90% σε χρόνο t
Λύση
Ο σχεδιασµός του δικτύου των στραγγιστηρίων
γίνεται µε επαναληπτικές δοκιµές για διάφορες
τιµές των S & Rd



ΜΕΣΟΣΜΕΣΟΣ ΒΑΘΜΟΣΒΑΘΜΟΣ ΣΤΕΡΕΟΠΟΙΗΣΗΣΣΤΕΡΕΟΠΟΙΗΣΗΣ
-- ΣΥΝ∆ΙΑΣΜΟΣΣΥΝ∆ΙΑΣΜΟΣ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗΣΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗΣ & & 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑΣΟΡΙΖΟΝΤΙΑΣ ΣΤΡΑΓΓΙΣΗΣΣΤΡΑΓΓΙΣΗΣ

1-U = (1-Uz) * (1-Ur)
Uz , Ur αναφέρονται σε αποκλειστικά
κατακόρυφη και οριζόντια στράγγιση αντίστοιχα

Όπου De η ακτίνα
επιρροής του
στραγγιστηρίουeD
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ΖΩΝΗΖΩΝΗ ΑΝΑΜΟΧΛΕΥΣΗΣΑΝΑΜΟΧΛΕΥΣΗΣ
(SMEAR ZONE)(SMEAR ZONE)

O υπολογισµός του U από την αναλυτική
σχέση (1) λαµβάνει υπόψη την ύπαρξη
ζώνης αναµόχλευσης µε συντελεστή
διαπερατότητας kr,s και διάµετρο Ds.

Παραδοχές:
• σχέση διαµέτρου ζώνης µε διάµετρο
στραγγιστηρίου Ds=2~3 * Dd
• σχέση διαπερατότητας ζώνης µε
κατακόρυφη διαπερατότητα
kr,s / kv=1~1.5


